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Οδήγηση & Αλκοόλ: ένας εξομοιωτής στη μάχη 
της ενημέρωσης
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Το 25% όλων των τροχαίων θανατηφόρων ατυχημάτων στην Ευρώπη 
σχετίζεται με την κατανάλωση αλκοόλ, που είναι ο κύριος παράγοντας 
πρόκλησης μοιραίων τροχαίων ατυχημάτων με την εμπλοκή νεαρών 
οδηγών*. Στη μάχη κατά του αλκοόλ μπαίνει ένας ιδιόμορφος εξομοιωτής 
που αναλαμβάνει να ευαισθητοποιήσει τους οδηγούς, ιδιαίτερα τους 
νεαρότερους σε ηλικία.

Οι περισσότεροι νεαροί οδηγοί στην Ευρώπη παραδέχονται ότι έχουν οδηγήσει 
μεθυσμένοι ή έχουν δει φίλους να οδηγούν σε κατάσταση μέθης, σύμφωνα με 
πρόσφατη έρευνα μεγάλης αυτοκινητοβιομηχανίας (Ford) η οποία 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ 5.000 οδηγών ηλικίας 18 – 24 ετών. Η έρευνα 
αποκάλυψε επίσης ότι το ένα τρίτο των νέων αυτών έχει δεχτεί να μπει στο 
αυτοκίνητο μεθυσμένου οδηγού, ενώ τα δύο τρίτα δεν γνώριζαν το νόμιμο 
επιτρεπτό όριο αλκοόλ στην οδήγηση.

Η έρευνα, που πραγματοποιήθηκε σε Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία και Ηνωμένο 
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Βασίλειο ανέδειξε τους νεαρούς Ισπανούς πρώτους στην οδήγηση υπό την επήρεια 
αλκοόλ ή στην αποδοχή άλλων μεθυσμένων οδηγών με ποσοστό 74% και 
ακολούθησαν οι Γερμανοί (65%), και οι Γάλλοι (64%). Το ενδιαφέρον είναι ότι το 
26% όσων ομολόγησαν ότι έχουν οδηγήσει μεθυσμένοι θεωρούσε ότι δεν έθετε σε 
κίνδυνο την ασφάλεια.

Η έρευνα έδειξε επίσης ότι το 32% έχει δεχτεί να μπει στο αυτοκίνητο μεθυσμένου 
οδηγού και το 66% δεν γνωρίζει το νόμιμο επιτρεπτό όριο αλκοόλ για οδήγηση 
στη χώρα του.**

Αλκοόλ και οδήγηση μπορούν λοιπόν να αποδειχτούν ολέθριος συνδυασμός και τα 
αποτελέσματα της έρευνας υπογραμμίζουν πόσο σημαντικό είναι να φτάσει στους 
νεαρούς οδηγούς αυτό το μήνυμα. Για το σκοπό αυτό η Ford δημιούργησε την 
ειδική στολή “Drink Driving Suit” θέλοντας να δείξει πόσο δυσκολεύει την οδήγηση 
η κατανάλωση αλκοόλ. Αποτελείται από γυαλιά παραμόρφωσης όρασης, 
ωτοασπίδες, βαρίδια σε καρπούς και αστραγάλους, αλλά και επενδύσεις σε ώμους, 
λαιμό και γόνατα. Το “Drink Driving Suit” κάνει ακόμα και τις απλές 
δραστηριότητες – όπως περπάτημα σε ευθεία γραμμή – πολύ πιο δύσκολες και 
δείχνει πόσο επηρεάζεται μία πιο περίπλοκη δραστηριότητα όπως οδήγηση μετά 
από κατανάλωση αλκοόλ. Το “Drink Driving Suit” της Ford δυσχεραίνει την 
ορατότητα, τη συγκέντρωση και την ισορροπία και θα ενσωματωθεί στο Ford 
Driving Skills for Life – το βραβευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης νέων οδηγών της 
εταιρίας που λανσαρίστηκε πέρσι στην Ευρώπη.

* Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
(http://ec.europa.eu/transport/road_safety/specialist/knowledge/alcohol/)
**Έρευνα μεταξύ 5.000 οδηγών ηλικίας 18 – 24 ετών που πραγματοποιήθηκε για 
λογαριασμό της Ford Motor Company από την TNS Global στο διάστημα 12 – 20 
Νοεμβρίου, 2013 σε πέντε χώρες – Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Γερμανία και Ηνωμένο 
Βασίλειο.


